
الأزمة السكانية في الصين لن تحل بإنجاب
طفل ثان

, كتوبر كتبه فريق التحرير |  أ

أظهرت مجلة “لانسيت” الطبية البريطانية في أحد الدراسات الحديثة المنشورة في المجلة أن تخفيف
قيــود ســياسة تحديــد النســل في الصين الــتي أعلنــت عنهــا الســلطات الصــينية أواخــر العــام المــاضي

 لن تسهم بشكل كاف في معالجة العمالة الشابة ومشكلة الشيخوخة.

وذكـرت الدراسـة أن حـل المشكلـة لـن يظهـر في أقـل مـن عقـدين لـذا أوصى البـاحثون في الدراسـة درءًا
لتفاقم الأزمة السكانية في البلاد أن تقوم الحكومة برفع سن التقاعد الإلزامي المنخفض للنساء إلى
حد  أو  سنة وللرجال إلى  سنة بالإضافة إلى رفع سقف المعاشات التقاعدية وغيرها من

الإجراءات.

إذ مــن المتوقــع أن يبلــغ عــدد الســكان في الصين بعــد ســماح الحكومــة بإنجــاب طفلين مطلــع العــام
الحالي نحو مليار و  مليون نسمة بحلول العام  بينما كان سيصل عدد السكان في حال
اسـتمرار سـياسة الطفـل الواحـد لمليـار و  مليـون نسـمة بحلـول العـام  علمًـا أن الحكومـة
عملــت بهــذه الســياسة لمــدة  عامًــا حيــث فرضــت الحكومــة إنجــاب طفــل واحــد فقــط في المدينــة
وطفلين في الأرياف إذا كان المولود الأول أنثى، والجدير بالذكر أن عدد سكان الصين حاليًا يبلغ حوالي

كثر الدول على مستوى العالم من حيث عدد السكان. مليار و  مليون نسمة وتعتبر أ
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لمنع تفاقم الأزمة السكانية في الصين على الحكومة رفع سن التقاعد الإلزامي
المنخفض للنساء إلى حد  أو  سنة وللرجال إلى  سنة ورفع سقف

المعاشات التقاعدية

كــان لســياسة الطفــل الواحــد آثــار اجتماعيــة كــبيرة حيــث أجــبرت العديــد مــن النســاء علــى الإجهــاض
القسري أو ترك الطفل الثاني للتبني ما سبب للنساء جروح عاطفية، وقد أدت تلك السياسة لارتفاع
نسبة الذكور على الإناث نتيجة حالات الإجهاض للأجنة الإناث وتفضيل النسل الذكوري، وبحسب

الدراسة فقد توقعت أن يزيد عدد الذكور على الإناث بنحو  مليون مع نهاية العقد الحالي.

على افتراض أن معدل الولادات الكلي عند كل امرأة سيرتفع من . طفل لكل امرأة في المناطق
ـــوالي خلال ـــى الت ـــة ليصـــل إلى . و . طفـــل عل ـــاطق الحضري ـــة و . طفـــل في المن الريفي
الســنوات العــشر المقبلــة حســب مــا جــاء في الدراســة وتتوقــع بحلــول العــام  أن يصــل معــدل

الخصوبة الكلي إلى . طفل في المناطق الحضرية.

. سيصل معدل الولادات الكلي في الصين في الأعوام العشرة المقبلة إلى
طفل لكل امرأة في المناطق الريفية

تأثير سياسة الطفل الواحد

أدى اتباع الصين لسياسة الطفل الواحد منذ العام  لزيادة معدلات كبار السن من إجمالي
عدد السكان حيث بلغت نسبة السكان التي تتعدى أعمارهم سن الـ  سنة % من إجمالي



عدد السكان أما من هم فوق عمر الستين سنة فتبلغ النسبة % وقدرت الأمم المتحدة أن هذه
النسبة ستصل بحلول العام  إلى  مليون نسمة.

حيث تكون الزيادة في نسب الشيخوخة على حساب نسبة السكان من الأطفال والشباب، وعليه
فــإن نســبة الســكان الشــائخين تــزداد ونســبة الشبــاب القــادرين علــى العمــل تقــل، وهــذا يــؤدي إلى
تدهور معدلات النمو الاقتصادي وبمقارنة أعداد السكان في سن العمل في كل من الولايات المتحدة

والصين في الفترة الممتدة من  إلى  تظهر فجوة كبيرة بين البلدين.



وكان عدد من الخبراء أشاروا أن انخفاض معدلات النمو في الصين سببها ضعف القوة العاملة وقلة
أعــداد المقبلين علــى العمــل حيــث تــدنت معــدلات النمــو بشكــل لم تشهــده الصين منــذ ربــع قــرن مــن
الزمــان، إذ تبــاطئ النمــو في العــام  مســجلاً .% وهــي الأقــل منــذ العــام  وتــابع هــذا

.%. نحو  الانخفاض ليصل في العام

انخفض معدل النمو في الصين في  العام الماضي  لأدنى مستوياته منذ
  العام

وقــد حــذّر خــبراء أن الإبقــاء علــى ســياسة الطفــل الواحــد في الصين مــن شأنــه أن يجعــل الاقتصــاد
ــا” جــراء تقلــص نســبة العمــال الأفتيــاء إلى المتقاعــدين، كمــا يً الصــيني “يشيــخ أولا قبــل أن يصــبح ثر
كثر من ربع سكان الصين فوق سن الـ  عامًا  في حال لو أبقت الصين على تلك سيكون أ
السياسة، والسبب يعود إلى معدل الخصوبة في الصين الذي يعد من أدنى المعدلات في العالم، فأدنى
معدل للولادات ليجدد المجتمع نفسه عبر الأجيال يقدر بـ . طفل لكل امرأة في حين بلغ المعدل في

الصين في المناطق الحضرية . طفل لكل امرأة.
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